

本报和团市委联合开展希望工程圆梦行动——贫困大学新生系列报道(五)

# 父打工母种地 人穷志坚 乖女儿学习棒 苦中有乐



胡媛媛和妈妈

□晚报记者 朱东一/文 朱海龙/图

7月19日,记者来到扶沟县韭园镇曹台村时,胡媛媛及其母亲已经等候在村口。骑着两辆破旧的自行车,母女俩带着记者来到她们家。

## 她爱说爱笑

胡媛媛的母亲今年44岁,可满头的白发和眼角的皱纹却让人感觉像是50多岁。胡媛媛说:“我妈之所以显老,是因为我们操劳太多了。”

今年高考,胡媛媛考出了623分的好成绩。记者向其表示祝贺时,媛媛笑着说:“这个祝贺我接受,我也没想到能考那么好,应该是考试的时候超常发挥了。”听了她的这句话,她的母亲面带笑容地嗔怪说:“你就不会谦虚点?”

据了解,胡媛媛的父亲在上海打

工,从事高空作业,只有过年或农忙时才会回家;胡媛媛的母亲在家种了7亩地,平日里施肥、除草、灌溉都是她一个人干;胡媛媛的哥哥今年读大二,暑假没有回来,在外地打工挣钱交学费。

胡媛媛的母亲告诉记者,胡媛媛是个爱说爱笑的女孩,“这都是家里人宠出来的。我和他爸都护着媛媛,她哥哥也不敢欺负她”。

## 她心疼父母

家中虽贫困,胡媛媛却对未来充满信心。她很喜欢外语,所以报考大学选择了外语系,将来毕业后争取能走出国门。“其实我很心疼爸妈,父母很辛苦,我要对得起爸妈对我的付出,让他们过上好日子,不用再为生活发愁。”听到胡媛媛的这番话,她的母亲红了眼,落了泪。

“她爸最疼她。”胡媛媛的母亲告诉记者,“只要她放假在家,就会给她爸打电话说会儿话。”

电话接通后,胡媛媛的父亲都会高兴地唠叨:“闺女啊,在学校不要省,正是长身体的时候,想吃啥给你妈说一声。”

每次听到这些话,胡媛媛都会难受着答应,其实她在校一直都省吃俭用。“我爸不容易,高空作业危险,上次钢管砸下来,我爸失去了一根手指”。

“穷也好富也好,生活总要继续,我一定会去读大学的。我家虽然穷,但我们很快乐、幸福,也很‘富有’。因为小家有大爱,家人互相鼓励,互相关爱,没有过不去的坎。”胡媛媛告诉记者,这个暑假她在家放松的同时,也帮母亲干家务。“天凉快的时候,我就和我妈一起到地里兑兑瓜花,等西瓜成熟了卖个好价钱,这样开学时,学费里也有我的付出。”

# 家遭变故 姑妈牵手前行 潜心攻读 倾女一心报恩



王森和姑妈

□晚报记者 金月全/文 朱海龙/图

6年前的一场家庭变故,让王森离开家乡太康县来到项城市,和姑妈一起生活。

6年来,姑妈对待王森像对待亲生女儿一样,无微不至地照顾她。

王森认为,只有潜心攻读学业才能报答姑妈的浓浓恩情。

今年高考,她以547分的成绩被新疆石河子大学录取。“考上大学,是我对姑妈最好的回报”。

## 家庭变故,她成了“小可怜”

7月23日,经多方打听,记者来到项城市文化路东兴花园小区王森的姑妈家。家中虽没有一件像样的家具,却被收拾得井井有条。

张口就笑,懂事乖巧,18岁的王森给记者留下了乐观向上的印象。不过,乐观的她却身世凄凉。

王森的姑妈告诉记者,6年前,王森的父母发生了一次激烈争吵,其父一怒之下离家出走,至今杳无音信。后来,其母带着王森改嫁了。

继父家的孩子本就多,她们的到来,加重了这个家的经济负担。性格开朗的王森失去了笑容,成了“小可怜”。

## 姑妈有爱,她和哥哥一起上学

在继父家中,王森找不到往日的关爱,多次想离开。

王森的境况让她的姑妈整日坐卧不安。和丈夫商量后,姑妈决定将王森接到自己身边生活。当她把此事告诉王森后,王森很高兴,但却遭到王森母亲的反对。

经过多次努力,王森最终如愿来到姑妈家生活。

其实,王森的姑妈家也不富裕,一直租房住,几年前才买了一套不到100平方米的二手房。王森的姑妈在项城味精厂上班,姑父平时打零工,家里还有一个比王森大两岁的儿子。王森的到来,让这个本就不富裕的家庭,经济上更加拮据。

“弟弟一家就这样散了,我一定让森森好好上学。”王森的姑妈说,她就像对待自己的儿子一样,照顾王森的起居生活,省吃俭用供她上学。

## 不负期望,她圆了大学梦

懂事的王森在姑妈家渐渐找到了往日的关爱,性格逐渐开朗起来,学习也更加努力。

2009年,王森以优异的成绩被项城市一所高中的宏志班录取。进入高中后,深知学习机会来之不易的王森更加努力。“我觉得只有好好学习,考上大学,才能报答姑妈一家的恩情”。

一分耕耘,一分收获。今年高考,王森以547分的成绩被新疆石河子大学录取,圆了自己的大学梦。

“姑妈为我付出的太多了,这个恩情我一辈子都不会忘记。”王森说,姑妈长期操持家务,现在身体大不如前,血压有点高,时常眩晕。“大学毕业后,我肯定会回到姑妈身边,要像对待亲生母亲一样照顾她的后半生。”



# 广告